
内蒙古地矿集团考试试卷

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、下列有关生活常识的说法，不正确的是（　　）。

 A． 不要用医用白胶布包扎电线

 B． 电磁辐射是核辐射的一种

 C． 雷雨天气时勿站在大树下

 D． 校园周围200米以内不得开办电子游艺厅

『正确答案』
B
『答案解析』
A项，医用白胶布是由棉布、黏合剂、中药或氧化锌等制成的，仅供医用，没有任何绝缘性能。B项，电磁辐射和核辐射是两
个不同的概念。C项，雷电天气时，大树及一些高建筑物都容易吸引雷电，因此要尽量远离。D项，符合《中共中央办公厅国
务院办公厅关于加强青少年学生活动场所建设和管理工作的通知》的要求。

2、改革开放以来，我国主要区域政策经历了不同的阶段：①以经济特区为中心的沿海地区优先发展阶段；②以缩小区域差距为导向的西部大开
发阶段；③以浦东开发为龙头的沿江沿边地区重点发展阶段；④以区域协调发展为导向的共同发展阶段。

这四个阶段按时间顺序排列应为（　　）。

 A． ①②③④

 B． ①③②④

 C． ②③①④

 D． ②①③④

『正确答案』
B
『答案解析』
改革开放以来，首先是“经济特区”优先发展，最后为“共同发展”，即①在最前面，④在最后；浦东开发与西部大开发的先后，
有“东先西后”之说，即③在②前面，因此答案选B。

3、被誉为“20世纪最惊人的古生物发现之一”，成功申报世界自然遗产并填补了中国化石类自然遗产空白的遗址是（　　）。
 A． 元谋人遗址

 B． 澄江化石遗址

 C． 古脊椎动物群化石遗址

 D． 蓝田人遗址

『正确答案』
B
『答案解析』
2012年7月1日，在俄罗斯圣彼得堡召开的第三十六届世界遗产大会上，国澄江化石群成功申报世界自然遗产，填补了中国化
石类自然遗产的空白。澄江化石遗址位于云南省的山地与丘陵地区，是目前保存最完整的寒武纪早期海洋古生物化石群，展
现了门类广泛的无脊椎与脊椎生命体的硬组织及软组织解剖构造。因此B项正确。

4、社会治理现代化是国家治理体系和治理能力现代化的题中应有之义。关于社会治理现代化的内容，下列表述正确的是：

①社会治理结构的合理化

②社会治理过程的民主化

③社会治理方式的科学化

④社会治理目标的多样化

 A．①②③

 B．①③④
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 C．①②④

 D．②③④

『正确答案』
A
『答案解析』

本题考查政治常识。

①②③正确，④错误，作为国家治理的重要领域，社会治理必须正确处理好维稳与维权、活力与秩序的关系，充分调动一切
积极因素，确保社会既充满生机活力又保持安定有序。因此，提高社会治理效能，助推社会治理现代化，是完善国家治理体
系和提升治理能力的应有之义。当前我国社会治理体系不断完善，社会安全稳定形势持续向好，人民生命财产安全得到有效
维护，人民群众对社会事务参与意愿更加强烈，广大人民群众的安全感和满意度不断增强。提高治理效能，加强和创新社会
治理，逐步实现社会治理结构的合理化、治理方式的科学化、治理过程的民主化，将有力推进国家治理现代化的进程。

故正确答案为A。

5、下列与汽车有关的说法错误的是：

 A．测距倒车雷达主要利用的是红外线

 B．新能源汽车的动力来源包括电能、氢能等

 C．汽车转弯时，前轮的转弯半径比同一侧的后轮大

 D．汽车行驶时能通过发动机水箱中循环流动的水帮助散热

『正确答案』
A
『答案解析』

本题考查科技常识。

A项错误，测距倒车雷达在倒车时，利用超声波原理，由装置在车尾保险杠上的探头发送超声波撞击障碍物后反射此声波，
计算出车体与障碍物间的实际距离，然后提示给司机，使停车或倒车更容易、更安全。

B项正确，新能源汽车是指采用非常规的车用燃料作为动力来源(或使用常规的车用燃料，但采用新型车载动力装置)，综合车
辆的动力控制和驱动方面的先进技术，形成的技术原理先进、具有新技术、新结构的汽车。新能源汽车包括纯电动汽车、增
程式电动汽车、混合动力汽车、燃料电池电动汽车、氢发动机汽车、其他新能源汽车等。其动力来源主要有电能、氢能、燃
气、乙醇等。

C项正确，车辆转弯时，前、后车轮的运动轨迹不重合，前轮作为主控轮，它的转弯半径比同一侧的后轮大，从而形成内轮
差。

D项正确，汽车发动机常用循环流动的水帮助散热，主要原因是水的比热容比较大，在温度升高的同时，能够吸收的热量较
多，所以用水来做冷却剂。

本题为选非题，故正确答案为A。

6、新航路的开辟（又称地理大发现）是指15～17世纪，欧洲航海者“开辟”新航路和“发现”新大陆的通称，它是地理学发展史中的重大事件。
下列哪项不属于新航路开辟的条件？（　　）

 A． 造船和航海技术的进步、指南针的使用

 B． 地理知识的进步，地球是圆形的概念的形成

 C． 奥斯曼土耳其控制了东西方之间的商路

 D． 葡萄牙和西班牙统治者积极支持海外探险活动，希望获得海外财富，以加强自己在欧洲的地位

『正确答案』
C
『答案解析』
C项错误，15世纪中叶，奥斯曼土耳其控制了东西方之间的商路，因此造成的商业危机是新航路开辟的直接原因，不是条
件。

7、根据《中华人民共和国出境入境管理法》，下列说法正确的是（　　）。
 A． 若外国人不能保障在中国境内期间所需费用，则不予签发签证

 B． 持有效的外国人居留证件的，可以直接发放签证

 C． 外国人工作类居留证件的有效期最短为一百八十日，最长为五年
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